

## **В Туркменистане провозгласили свободу СМИ**

**В Туркменистане вступил в силу закон «О средствах массовой информации», опубликованный в местной печати.**

Как сообщает Turkmenistan.ru, закон регулирует отношения, возникающие в этой области, определяет порядок сбора, подготовки и распространения информации, устанавливает права, обязанности и ответственность субъектов, осуществляющих подготовку и распространение информации.

В частности, согласно новому закону, свобода сбора, получения и распространения информации в Туркменистане не может быть ограничена, иначе как в соответствии с законом, если это необходимо для защиты конституционного строя, здоровья, чести и достоинства, частной жизни граждан, общественного порядка.

Впервые граждане Туркмении законодательно получили право использовать СМИ для выражения мнений и убеждений, поиска, получения и распространения информации, сообщает Lenta.ru.

В соответствии с законом, право становиться учредителем СМИ получили не только органы государственной власти, но и юридические лица, общественные организации, а также граждане республики, достигшие 18 лет.

В законодательном акте подчеркивается, сообщает 12news.uz, что «сетевое издание — сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, зарегистрированный в качестве средства массовой информации (Интернет-СМИ). Правовое регулирование создания и деятельности Интернет-СМИ осуществляется настоящим Законом и законодательством Туркменистана в области регулирования Интернет-услуг».

Законом предусмотрено, что государством будет выделены средства из госбюджета или установлены налоговые льготы, направленные на становление СМИ и развитие их инфраструктуры.

На данный момент в Туркмении действует одно информационное агентство («Туркмендовлет хабарлары»), семь национальных телеканалов, пять местных радиостанций и 39 печатных изданий, причем учредителем большинства центральных газет является президент.

<http://news.tj/ru/news/v-turkmenistane-provozglasili-svobodu-smi>